Elettrotecnica T-A, Ingegneria Elettronica e delle Telecomunicazioni
Prova scritta di Mercoledi 19 Luglio 2017

Parte 1. Teoria

Quesito 1

Quale delle seguenti affermazioni sussiste con riferimento al circuito di figura?

I
> < Jlia=12A
+| 6V I
Vi P -1 02.=0A
§ G= S .
-1 3/2 [13. II generatore eroga una potenza di 108 W
112 O4.v=12V
Quesito 2

Si consideri il grafo assegnato attraverso la seguente
matrice di incidenza completa

[J 1. 1l grafo ammette 4 maglie fondamentali

A .= [J2. 11 grafo ammette 3 tagli fondamentali
0 -1 1 0 1 0 [13.Irami 1,2,3 individuano un albero
0 0 0 1 -1 1 [J4. Irami 1,5,6 individuano un coalbero
Quesito 3
R, R=20O Con riferimento al circuito di figura
R, Rs Rlzl Q [J 1. Nell’intervallo [0,o0[ i resistori dissipano complessivamente 100 mJ
§ § R;:2 Q [12. La tensione sul condensatore al tempo ¢ = oo vale 10 V
C _I_ SC(:()z) TFI 0V [J 3. Nell’intervallo [0,o0[ il resistore R dissipa complessivamente 50 mJ

[14. Nell’intervallo [0,00[ il resistore R, dissipa complessivamente 50 mJ

Quesito 4

Indicare quale tra le seguenti affermazioni &
vera con riferimento all’impedenza di figura

V(1)

[11. L’impedenza assorbe una potenza reattiva di 25 VAr
it
@ W)= 10cos[ - ’;j 71 2. 1 modulo dell’impedenza 0.5

i(f) = =z
r(r)—Scos((ot 6]

[13. L’impedenza ¢ puramente induttiva

[1 4. L’impedenza assorbe una potenza attiva di 25 W

Nome e Cognome:
Matricola:
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Quesito 5
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Quesito 6

Con riferimento al bipolo di figura
[J 1. La resitenza equivalente di Thevenin € rq =2 Q

[12. Quando al bipolo ¢ applicata una tensione di 10 V le
resitenze dissipano complessivamente 200 W

[] 3. Quando nel bipolo ¢ imposta una corrente di 10 A le
resitenze dissipano complessivamente 200 W

[14. La corrente del generatore equivalente di Norton ¢ nulla

v, =8Q
R,=4Q
Quesito 7

R1:2Q
Ry=10

Indicare quale delle seguenti affermazioni
sussiste con riferimento al circuito di figura

7 1. Il generatore eroga una portenza di 16 W

L2.l'a:2A
U3.ih=2A
[4.Vc:4v

=

Ry

v =8
R3:1

Quesito 8

Vv R1:
Q R, =

2Q R,=2Q
20

Indicare quale tra le seguenti affermazioni sussiste con
riferimento al circuito di figura

[1 1. Il resistore R, dissipa 8 W

[12. Il resistore R, dissipa 16 W
[13. Il resistore R; dissipa 16 W
[14. 11 resistore R4 dissipa 16 W

Indicare quale tra le seguenti affermazioni sussiste con
riferimento al doppio bipolo di figura

P

Py

1Q2

=

=

10
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JVV\,
1Q
1Q
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Nome e Cognome:

Matricola:

ULm=075Q
[2.112=0.25 Q
03.12=0.75Q
U4.12=025Q
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Parte 2. Esercizi

Problema 1

Con riferimento al circuito di figura e determinare

1. La corrente in ogni ramo

2. La tensione ai capi del generatore di corrente

3. La potenza erogata dal generatore di tensione

kv,

Problema 2

le\, Rz,vv\,

2

ti,
R]

R

Wy

R =30
R,=40
R;=30
R, =10
Rs=20
i,=8A
k=20

Con riferimento al circuito di figura, operante in regime di correte alternata, determinare

1. Il valore efficace ¢ la fase delle correnti in tutti i rami

2. L’andamento nel tempo della tensione vy,

3. Le potenze attiva e reattiva erogate dal generatore

Nome e Cognome:

Matricola:

=

Ri=2Q
R,=2 Q
L,=3.2 mH
C;=1.6 mF

ve (1) = 100 cos (wr+7/6)

f=50Hz
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Soluzione

Parte 1. Teoria

Quesito 1 VFVF
Quesito 2 FVFV
Quesito 3 VFFV
Quesito 4 VFVF
Quesito S VFVV
Quesito 6 VFFF
Quesito 7 VFVF
Quesito 8 VVFF

Parte 2. Esercizi

Problema 1 Problema 2
I, = 43.3+j25=1235.35 i
L= 44.6+]j2.7=231.59 ¢i006
s oA I, =—-25.0+j43.3 =12 35.35 ¢i"3
= i = j0.85
16 W 4A Y2A = 62.9+j71.0=V267.07 ¢

-176 W

H2Y
Wy

=

Nome e Cognome:
Matricola:

v, ()=2 31.61 cos (wr+1.63)

Py =—1.5kVAR



